
COMUNE DI SAN VITO LO CAPO
Libero Consorzio Comunale di Trapani

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
N° 152 del 05/09/2024

OGGETTO:  REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLA TASSA D’INGRESSO PER 
AUTOBUS TURISTICI - INTEGRAZIONI

L'anno duemilaventiquattro addì cinque del mese di Settembre alle ore 13:15, nella SEDE 
COMUNALE, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita 
sotto la presidenza del Sindaco dott. Francesco La Sala la Giunta Comunale. Partecipa all’adunanza 
ed è incaricato della redazione del presente verbale il Segretario Comunale dott.ssa Antonina 
Margiotta.
Intervengono i Signori:

N° Qualifica Nome Presente Assente
1 LA SALA 

FRANCESCO
Sindaco X

2 CATALANO 
GIUSEPPE

Vice Sindaco X

3 BULGARELLO 
ANGELO

Assessore  X

4 VULTAGGIO 
FRANCESCA

Assessore X  

5 SIELI 
LEONARDO 

MARIA

Assessore X  

PRESENTI: 4 ASSENTI: 1

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Comunale 
a trattare il seguente argomento :
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IL SINDACO

PREMESSO CHE:

• con deliberazione di C.C. n. 23 del 31/07/2024 è stato approvato il Regolamento per la 
disciplina della tassa d’ingresso per autobus turistici;

• con deliberazione di G.M. n. 147 del 27/08/2024 si è preso atto delle indicazioni del MEF 
sull’approvato Regolamento de quo;

CONSIDERATO che in merito al richiamato strumento di disciplina sono pervenute al Comune 
di San Vito Lo Capo diverse osservazioni da parte di Agenzie di Settore ed Associazioni di 
categoria che tendono ad evidenziare alcune “criticità” legate al pagamento della Tassa, per la 
sola stagione estiva 2024, per quei contratti in precedenza già sottoscritti con Tour Operators;
CONSIDERATO che ulteriore aspetto da attenzionare, a prescindere dalla stagione estiva in 
corso, verte sulle escursioni, con partenza dal Territorio comunale, a mezzo autobus Turistico, 
per persone/ospiti che risultano già pernottare in strutture ricettive del Territorio comunale e 
pertanto già interessate dal pagamento dell’imposta di Soggiorno;
RITENUTO che siffatte sollevate osservazioni, che vertono su aspetti puntuali, specifici e 
particolari della materia debbano essere tenute in considerazione e quindi disciplinate dallo 
strumento regolamentare come una apposita ed autonoma fattispecie;
DATO ATTO che gli artt. 2, 5 e 8 dell’approvato Regolamento de quo riconoscono alla Giunta 
Municipale la possibilità di apportare correttivi alla Tassa, di autorizzare altri casi di esenzione e 
di modificare le area adibite allo scarico/carico dei passeggeri;
VISTO il bilancio di previsione per il corrente esercizio finanziario;
VISTA la Legge 127/97, recepita con L.R. 23/98;
VISTO l’art.51, 3° comma, della Legge 142/90 recepita con L.R. 48/91;
VISTI i pareri favorevolmente espressi ai sensi della L.R. 48/91;

PROPONE ALLA GIUNTA MUNICIPALE 

Di approvare le premesse quale parte integrante e sostanziale della presente;  
Di stabilire, ad integrazione della disciplina in atto vigente, che le Ditte/Agenzie, a richiesta e in 
grado di dimostrare di aver sottoscritto un contratto con un Tour Operator, in data anteriore al 
31/07/2024, con la produzione, nei termini e nei modi previsti dal Regolamento, dell’originale o 
copia conforme del contratto con questo firmato ed avente data certa, un abbattimento, per il solo 
anno 2024 in corso, dell’importo della Tassa del 50%;
Di stabilire, in esecuzione dell’art. 6 del regolamento, che espressamente lo prevede, che con la 
presente deliberazione di G.M., tra le esenzioni, venga inserita la fattispecie degli autobus che 
effettuano escursioni con partenza dal Territorio comunale, per Ospiti che già pernottano in strutture 
ricettive del luogo;
Di stabilire che detta esenzione sarà applicabile solo previa trasmissione, nei termini regolamentari 
previsti agli Organi indicati, di idonea documentazione e/o dichiarazione/atto notorio che comprovi 
il fatto che il trasporto di che trattasi è reso in via esclusiva per soggetti che già pernottano in 
strutture ricettive del Territorio del Comune di San Vito Lo Capo;
Di stabilire, altresì, che per tutti gli altri casi di ingressi di turisti sul territorio, anche via mare che 
vengono prelevati, via terra, da Ditte/Agenzie di bus turistici e/o, dalle medesime, scaricati in loco, 
che non siano già stati assoggettati al pagamento dell’imposta di Soggiorno, il pagamento della 
Tassa, da parte di dette Agenzie/Ditte, è dovuto per intero;
Di stabilire, altresì, che per le richieste che hanno come fine principale lo scarico di utenti per le 
escursioni dal porto, le Ditte potranno richiedere ed ottenere, in deroga a quanto previsto dall’art.8, 
in premessa citato, l’autorizzazione al carico/scarico degli stessi nel Piazzale antistante il cimitero;
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Di incaricare il Settore II della predisposizione della superiore proposta di Consiglio comunale così 
che medesimo Collegio, ratificando la presente, possa deliberare la modifica della deliberazione n. 
23 del 31/07/2024, nelle parti di interesse qui disposte;
Di dare atto che la proposta di Consiglio Comunale sarà corredata dal parere del Revisore del Conti, 
se ed in quanto dovuto;
Di pubblicare la presente nei termini e modi previsti dalla Legge.

                                                                                                  Il Sindaco
F.to Dott. Francesco La Sala

LA GIUNTA MUNICIPALE

VISTA la sopra riportata proposta di deliberazione; 
RITENUTA la proposta in esame meritevole di approvazione; 
VISTI i pareri tecnico e contabile favorevoli dei responsabili dei Servizi interessati, allegati 
al presente atto;
 Con voti unanimi espressi nei modi e forme di legge;
 

DELIBERA

 1) Di approvare e fare integralmente propria la proposta di deliberazione nel testo sopra riportato 
che di seguito si intende ripetuto e trascritto; 
2) Di dichiarare, con separata ed unanime votazione, stante la necessità e l’urgenza di procedere, ai 
sensi dell’articolo 134, comma 4 del D. Lgs. n. 267/2000, la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile.



4

Letto, confermato e sottoscritto

IL Sindaco
dott. Francesco La Sala

L’ASSESSORE ANZIANO IL Segretario Comunale
dott.ssa Francesca Vultaggio dott.ssa Antonina Margiotta

(atto sottoscritto digitalmente)


